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Порядок проведення селекційної роботи визначається біологічними 

особливостями кожного біологічного виду свійських тварин та птиць. Так, 

у вівчарстві окремі породи овець відрізняються видатними показниками 

відтворювальної здатності (романівська), або, навпаки – не достатньо 

високою (едільбаївська порода), видатними показниками вовнової 

продуктивності (мериноси), або грубою вовною (каракуль), та інш. 

Водночас, їх об’єднує, із іншими свійськими тваринами, значення 

плідників у розведені, особливо за умов штучного відтворення.  

 Ефективність відбору ремонтних баранів на підставі якості їх 

батьків визначають коефіцієнтом регресії дорослих плідників, оцінених 

за якістю потомства на племінну цінність їх батьків. Регресія племінної 

цінності баранів на племінну цінність їх батьків за настригом вовни 

складає 0,3, а за якістю вовни (довжина, товщина) – 0,5 [1,2]. 
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Традиційно, оцінювання за походженням базується на інформації 

про предків і їх фенотипи. За хронологією таке оцінювання є першим і 

може бути отримане не тільки під час народження тварини, але й до 

народження під час планування відбору. Передбачаючи майбутніх 

батьків можна планувати походження майбутньої тварини. У цьому 

полягає головна цінність і перевага оцінювання за походженням. 

Але на основі фенотипу батьків племінну цінність можна визначити 

лише попередньо. Для ознак із низьким коефіцієнтом успадковуваності 

значення оцінювання за походженням зменшується. 

У вівчарстві оцінювання за фенотипом бічних родичів має 

обмежене використання, тому що овець відносять до тварин із низьким 

коефіцієнтом розмноження. У практиці селекції інформацію про братів і 

сестер (сибси і напівсибси) не використовують, їх кількість незначна. 

Точність оцінювання за бічними родичами суттєво зростає тільки за 10 і 

більше повних сибсів. Щодо напівсибсів, то їх можна залучати до 

оцінювання племінної цінності тварини за забійними якостями. 

Більш широко, та практично в умовах усіх господарств провадять 

відбір за екстер'єром і продуктивністю – масовий відбір. Основне 

значення якого полягає у тому, що для розмноження залишають тварин 

із високою продуктивністю і добрим екстер'єром, а особин із небажаними 

властивостями вибраковують. У своїй основі цей метод базується на 

визнанні того, що кращі генотипи знаходяться серед кращих фенотипів. 

Залежно від напряму продуктивності головна увага під час відбору 

приділяється або вовновій продуктивності і якості вовни, або 

скоростиглості, або плодючості, або якостям смушок і та ін. До того ж в 

усіх випадках ураховують статуру, здоров'я, конституцію, оскільки 

тривалу й інтенсивну експлуатацію можуть витримати тільки здорові і 

конституційно міцні тварини. 
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Під час селекційної роботи за екстер'єром у першу чергу звертають 

увагу на конституцію і розвиток кістяка тварин. У м’ясо-вовнистих овець 

мають бути добре розвинені статі, які характеризують м'ясність: стегно, 

поперекова частина, п'ясткові і плеснові кістки мають бути короткі. У 

Англії, під час оцінювання племінних овець породи лінкольн зі 100 балів 

за стать екстер'єру присвоюють 40, за м'ясність — 20, за вовнові якості 

— 20 і за активність тварин — 10 балів. 

Відбір у вівчарстві проводять на основі оцінювання конституційно-

продуктивних якостей під час бонітування з урахуванням живої маси, 

настригу вовни, плодючості та інших ознак [1-3].   

Одним з головних елементів селекційної роботи є оцінка генотипу 

тварин, яка відбувається за показниками продуктивних ознак їх потомків. 

Раннє і всебічне оцінювання плідників, виявлення поліпшувачів і широке 

їх використання на пунктах штучного осіменіння або безпосередньо в 

господарствах − найважливіша ланка племінної справи, оскільки 

генетичне поліпшення тварин забезпечується, головним чином, через 

плідників. 

Ефективність селекційно-племінної роботи підвищується завдяки 

комплексному оцінюванню плідників з урахуванням продуктивних 

особливостей, генеалогічних даних і якості потомків. 

У племінних заводах стадо плідників комплектують тваринами, яких 

вирощують, перш за все, від маток селекційного ядра під час 

інтенсивного відбору. У племінних репродукторах стадо плідників 

формують як за рахунок вирощених у своєму стаді, так і куплених у 

племінних заводах. 

Для товарних господарств плідників закуповують у племінних 

репродукторах із врахуванням методу розведення, що використовується 

(чистопорідне або схрещування). 
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Основні положення відбору і оцінювання овець за якістю потомків 

наступні: у тонкорунному і напівтонкорунному вівчарстві до добору 

баранів приступають у 2-3-тижневому віці. У цей час непридатних для 

племінного стада баранчиків каструють. Другий раз оглядають і 

добирають баранчиків на плем'я під час відлучення їх від маток. Кращих 

баранчиків виділяють у ремонтну групу в кількості, що перевищує 

потребу в 5…6 разів. Наступний добір баранчиків здійснюють в 

однорічному віці на підставі даних походження, індивідуального 

бонітування, обліку настригу вовни і живої маси. Кращих з-поміж 

ремонтних баранчиків ставлять на перевірку за якістю потомків. Їх 

кількість повинна бути в 3…4 рази більшою від потреби[1-3]. 
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